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ACCOMPAGNEMENT PERSONNALISÉ DU 11/10/2013 : CORRECTION. 
PARTIE 1. 
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 Exercice 2  : on a demandé à des gens dans la rue : « fumez-vous plus de 5 cigarettes par jour ? ». 
 80,4% des réponses, c’est à dire 201, ont été négatives. 
  
 Dans le cas présent En est l’effectif des personnes ayant répondu à la question. 

 Dans le cas présent An = 201 est l’effectif des personnes ayant répondu non à la question. 
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480,
p = est la proportion des personnes ayant répondu par a négative à la question parmi les personnes  

 interrogées. 
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 Conclusion : 250 personnes ont répondu à la question. 
 
 Exercice 3  :  
 
 1°)  
 
 • 25% des personnes interrogées habitent en zone rurale, les autres en zone urbaine :  

 200800
100
25 =× donc 200 personnes habitent en zone rurale. 

 800 – 200 = 600 donc 600 personnes habitent en zone urbaine. 
  
 • 60% des personnes interrogées ont été consultées par téléphone , les autres personnes ayant été interrogées en « face à  
 face » par un enquêteur ; 

 480800
100
60 =× donc 480 personnes ont été interrogées par téléphone. 

 800 – 480 = 320 donc 320 personnes ont été interrogées en face à face. 
 
 • 55% des personnes habitant en zone urbaine ont été consultées par téléphone. 

 330600
100
55 =×  

 480 – 330 = 150 
 

 Habitant en zone rurale Habitant en zone urbaine Total 
Personnes interrogées par téléphone 150 330 480 
Personnes interrogées en « face à face » 50 270 320 
Total 200 600 800 

  

 2°) a) 68750
480
330

1 ,p == . %,p 75681 =  

 b) 84380
320
270

2 ,p ≈= . %,p 38842 ≈  

 c) non puisque 21 pp <  et 330 > 270. 
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Exercice 4  :  
 
 1°) • 60% des clients ont choisi un café : 

 180300
100
60 =× donc 180 clients ont choisi un café. 

 
 300 – 180 = 120 donc 120 clients ont choisi un apéritif. 
 

• la moitié des clients ont choisi un menu à 24 euros avec un café soit 150 clients. 
 
•  Parmi ceux qui choisissent le menu à 24 euros, 75% ont choisi un café :  

 Soit n le nombre de personnes ayant choisi un menu à 24 € : 

 On sait que 
n

150
100
75 =  donc 10015075 ×=× n . C’est à dire 200

75
100150 =×=n  

 Menu à 16€ Menu à 24 € Total 
Clients ayant choisi un café 30 150 180 
Clients ayant choisi un apéritif 70 50 120 
Total 100 200 300 

 
 2°) a) BA ∩  est la sous population des clients ayant choisi un menu à 16 € et un apéritif. 
 BA ∪ est la sous population des clients ayant choisi un menu à 16€ ou  un apéritif. 

 b) 
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 Rappel : BAp ∪ = Ap + Bp - BAp ∩  

 Donc BAp ∪ =  
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 c) On dit que deux sous  populations A et B d’une même  population E sont disjointes lorsque A et B n’ont a ucun  
 individu en commun. 
 
 ≠∩ BA ∅ donc A et B ne sont pas disjoints. 

 B et C sont disjoints donc CBCB ppp +=∪ = 1
300
180

300
120 =+  

 Exercice 5  :  
 
 Si p est la proportion de A dans B et p’ celle de B  dans E alors la proportion de B dans E est P= p × p’ 
 La proportion cherché est  donc 180600300 ,,, =× . Il y a 18% de garçons de 17 ans dans la classe 
 
PARTIE 2 : RÉSOLUTION DE SYSTÈMES 
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 On transforme chacune des deux équations 
 
 → 132 −=− yx   
 On ajoute -2x aux deux membres donc xy 213 −−=−  

 On divise par -3 donc 
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 → 93 −=+ yx  
 On ajoute -3x aux deux membres donc xy 39 −−=  
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 On remplace dans xy 39 −−=  
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 Conclusion : le système a pour solution le couple 
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